

2 | 要闻

钱伟到“五个一”联系点走访慰问时
鼓励困难群众

树立信心 克服困难

本报讯 (记者 陈海寅)1月27日,市委常委、市委秘书长钱伟来到“五个一”联系点山城区石林镇后柳江村,看望慰问困难群众,并向他们送去春节的问候。

钱伟先后来到村民郭张群、郭秋生家中,向他们致以春节问候,为他们送去了米、面、食用油等慰问品和慰问金。在郭张群家里,钱伟详细询问了他的病情和生活情况,鼓励他树立信心,坚强面对病魔,有困难及时反映。在郭秋生家中,钱伟详细

询问了他参加新农合后的报销情况和大病救助情况。钱伟说,不管群众在生活上遇到什么困难,政府都会帮助大家渡过难关。困难群众表示,非常感激党和政府的关心,也会把这份关心铭记在心里。

随后,钱伟还为后柳江村村委会送上慰问金,并叮嘱村委会干部要把慰问金切实用到困难群众身上,多关心他们的生活,为他们解决生活中遇到的实际困难和问题,让他们过得顺心、舒心。

高雅玲检查我市清真食品市场时指出
加强自律 强化监管
确保食品安全

本报讯 (记者 李雪婷)1月27日,副市长高雅玲带领市民族宗教部门负责人实地检查我市清真食品市场情况,并对部分清真食品企业进行慰问。

高雅玲一行先后来到淇滨区九州农贸市场、淇滨农贸市场、河南珍珠清真食品有限公司、河南至真食品有限公司、瑞贝特兔肉食品专营店进行检查。每到一处,高雅玲都详细询问食品的原料采购渠道、产地、销路等方面情况,并与企业负责人就清真食品安全如何把关等问题进行了深入交流。

在检查中,高雅玲指出,民以食为天,清真食品不仅关系到广大少

数民族群众的合法利益和饮食安全,也关系到人民群众的切身利益。希望清真食品企业要绷紧食品安全这根弦,珍惜来之不易的发展机遇,加强行业自律和内部管理,既要实行严格的食品安全管理制度,又要认真按照清真食品生产的要求进行生产操作,切实维护好清真食品这张牌。各级民族宗教部门一方面要积极为清真食品企业搞好服务,想企业之所想,急企业之所急,一方面要强化监督管理,积极协调工商、卫生、质监等部门,依法打击各类侵害清真食品安全的违法行为,进一步规范清真食品生产经营秩序,维护食品安全和民族团结。

高雅玲在我市烟草系统调研时指出
切实加强卷烟市场管理
强化服务营销

本报讯 (记者 渠稳)1月27日下午,副市长高雅玲到省烟草公司鹤壁市公司调研。她先后检查了卷烟物流中心和正在建设的综合经营业务用房,并向烟草系统的全体职工送上了节日的祝福。

调研结束后,省烟草公司鹤壁市公司负责人汇报了2013年的工作情况。2013年,全市烟草系统实现税利2.3亿元,同比增加2258万元,上交税费1.48亿元。近年来,全市烟草系统各项经济指标一直保持较高幅度增长,对促进全市经济稳增长发挥了积极作用。

听取汇报后,高雅玲表示,全市烟草工作成效显著、势头很好。高雅

玲指出,目前,我市卷烟规模和效益水平都达到了相对的高位,希望全市烟草系统从维护国家、消费者利益的高度,从贯彻落实市委、市政府决策部署的高度,从促进全市财政增收和经济发展的高度,切实加强卷烟市场的管理,强化依法行政,加大涉烟案件的查处力度;强化服务营销,积极做好卷烟营销工作,推动全市烟草经济运行质量再上新台阶。她强调,烟草系统一定要严格按照市政府和省烟草局有关加强安全生产工作的各项要求,落实安全责任,切实抓好“双节”期间安全生产和信访稳定工作,确保行业和谐稳定。

周连根检查监狱、春运和烟花爆竹安全工作时强调
加强安全防范
让群众欢度春节

本报讯 (记者 陈静)1月27日,副市长周连根深入市监狱、市汽车客运站、淇滨区九州农贸市场和黎阳路附近的烟花爆竹销售点,检查我市监狱、春运和春节期间烟花爆竹安全工作。

在市监狱,周连根先后到服刑人员习艺车间、食堂等处,详细了解服刑人员的改造教育、生产生活等方面情况。周连根要求,一定要把安全稳定放在监狱工作的首要位置,强化安全防范意识,规范监狱管理,加强思想教育,确保安全生产;同时把好食品卫生、安全、质量关,杜绝劣质食品进入监狱。

在市汽车客运站,周连根认真了解春运工作和运行情况。他指出,春运期间客货运输量大,各有关

单位必须高度重视,紧绷安全这根弦,组织充足运力,提供优质服务,确保旅客走得、走得好、走得放心、走得满意。

随后,周连根又来到九州农贸市场和黎阳路附近的烟花爆竹销售点,详细了解春节期间烟花爆竹市场供应和安全工作情况。周连根要求,各经营商户要增强安全意识,严禁非法经营、销售、储存不合格或进货渠道不明以及违章储存的烟花爆竹;各职能部门要加大检查力度,全力做好安全防范工作,让广大群众度过一个安全、欢乐、祥和的节日。

最后,周连根还到新老区快速通道实地查看了LED太阳能警示爆闪灯安装、使用等情况。

林木涂白 清理杂草
我市做好冬季林木管护工作

本报讯 (记者 李鹏)近日,市林业局下发通知,安排部署冬季林木管护工作,要求各县区对道路两侧树木进行涂白、杂草清理。

从1月20日开始,淇滨区林业局组织技术人员和工人,来到京港澳高速公路两侧开展林木涂白和清理落叶、杂草工作,并加强管护,防止人畜破坏。经过5天的努力,京港澳高速公路淇滨区段实现了树木全部涂白,落叶、杂草全部集中清理。

1月24日,市林业局和各县区林业局实地查看了淇滨区钜桥镇的冬季林木管护工作,一致认为淇滨区在这项工作中作出了榜样,各县区林业局表示要按照标准对各自区域内重要道路两侧的树木进行涂白、清理管护,力争春节前全部完成。

通过涂白、除草等措施,可以有效杀灭藏在树皮中的越冬害虫及虫卵,并防止树木冻伤,确保了廊道两侧树木成活,美化了环境。



红旗街派出所民警孙胜强成为山城区建委社区片警后,每天都要到社区巡视一遍,社区里事无大小,只要让他知道,他都会主动找有关责任人沟通协调,他常说——

小事处理好社区就和谐

□本报记者 渠稳
通讯员 韦晓英

建委社区位于山城区长风路奔流街菜市场东,2010年之前,这里曾经是山城区为数不多的脏乱差社区,偷窃、打架斗殴等各类违法行为时有发生。2010年11月,红旗街派出所民警孙胜强成为这里的社区民警后,3年多来,在他和社区居委会的共同努力下,社区被评为2013年度的综合治理先进社区。

“事无大小只有处理好,社区才和谐”

“小偷不敢来了,打架斗殴的现象也没有了,老百姓的安全感提升了,住着也踏实了。”60多岁的社区居民师现英逢人就夸,孙胜强干活踏实,也没有官架子,居

民都把他当成亲人……

1月15日上午,记者在建委社区看到,孙胜强正带着巡逻队在散发春节安全知识宣传页。“孙胜强来了之后,针对社区治安环境差的问题,动员居民组成了巡逻队,白天由老年人上街巡逻,晚上则由年轻人负责社区的治安维护,从此小偷、骗子很少‘光顾’社区了……”60多岁的巡逻队员闫宏相说,2013年全市平安感调查,社区的平安感指数在全区名列前茅。

“幸福感就是身边有一个能办事的贴心人。孙警官很贴心,他办的好事三天三夜都讲不完。”师现英说,建委社区是一个3000多居民的大社区,针对抢包偷窃、居住环境差、路灯常年不亮等问题,孙胜强配合居委会都一一解决了。

建委社区部分平房是1958年建的,2013年2月,在棚户区改造

中,施工方将社区的下水道堵了,污水倒灌进了居民的家,为此居民意见很大。孙胜强接到居民反映后,和居委会多次找到施工方沟通协调此事,最终被堵的下水道得到了有效维修。

“下水道问题并不在孙胜强的职责范围内,但是,接到居民的反映,他还是帮助我们解决了问题,让我们很感动。”住户尚金平说。

“路灯不亮,垃圾无人清理,街坊邻居闹了意见……事无大小,只要让孙胜强知道,他都会主动上门找有关责任人沟通协调。”建委社区居委会主任吴社玲说,一次两位老太太因为打麻将闹了别扭,孙胜强自掏腰包买礼品上门给两个老太调解矛盾。

“既然来到这个社区,就要当好群众的‘管家’,事无大小只有处理好,社区才会和谐。”孙胜强

话语不多,但是他的每句话都很朴实。

哪儿的电线老化了,谁家最困难,社区有多少孤寡老人……他都一清二楚

为了深入了解社区情况,每天孙胜强都会到社区巡逻一次。“社区不小,巡逻一圈要花上三四个钟头。”孙胜强说,无论刮风下雨,每天他都要到社区巡视一遍,不然心里就不踏实。“2013年7月的一天凌晨,他夜间巡视时发现大风将一根通讯电缆刮断了,为了防止电缆遭到二次破坏,他用两米多长的竹竿将电缆挑了三四个小时,直到清晨电信部门的人前来维修。”社区居委会副主任张本永说。

久而久之,孙胜强对建委社区的情况了如指掌,每栋楼每条

小巷他都很熟悉,在他的脑子里仿佛有了一张社区的地图,哪儿的电线老化了,哪个院子到了汛期容易被淹,谁家是谁,小区有多少孤寡老人,哪家最困难,他都摸得一清二楚。

“对于社区群众的事,无论大小,孙胜强总是竭尽所能,特别是社区的困难群众。”张本永说,2013年7月的一天凌晨,一场大雨中一户居民的天花板塌了,接到居民的电话,孙胜强冒着瓢泼大雨赶到了事发地点及时将伤员送往医院并垫付了医药费,然后将老人和孩子安顿到了其他居民的家中,当孙胜强安顿好一切,已经是早晨五六点钟了。

在建委社区,每天都能看到孙胜强忙碌的身影,老百姓看到他都会亲切地说:“孙警官你又下来巡视了,我们一看到你,心里就非常踏实,你真是我们的好民警。”

“鼎鑫劳务”杯
“美丽鹤壁”摄影
大赛评选结果揭晓

本报讯 (记者 邵海燕)近日,“鼎鑫劳务”杯“美丽鹤壁”摄影大赛评选揭晓,共有9幅作品分获一、二、三等奖。

“鼎鑫劳务”杯“美丽鹤壁”摄影大赛由市鼎鑫劳务有限公司和鹤壁日报社共同主办。摄影作品征集活动开展以来,社会各界人士投稿踊跃,涌现出一批美丽鹤壁主题突出、构图巧妙简洁、光影布局可圈可点的作品。鹤壁日报择优刊发了其中部分作品,受到读者好评。

经过评审,共评出一等奖1项、二等奖两项、三等奖6项。其中,丁鑫的作品《和母亲在一起》获得一等奖,李国庆的作品《春到鹤壁》(组图)和袁国强的作品《雪飘鹤壁》分获二等奖,田长海的作品《夕阳斜照》、张旭的作品《对镜理红妆》、开研的作品《啾啾齐鸣》、茗轩的作品《引来众人“画中游”》、“顺其自然”的作品《平湖倒影》、方方的作品《吃我一脚》分获三等奖。



特色休闲座椅亮相淇滨区华夏南路

近日,90个独具鹤壁特色的冬凌草、淇河鲫鱼等样式的休闲座椅亮相淇滨区华夏南路(黄河路至湘江路段)。据淇滨区园林局工作人员介绍,安装这些座椅,符合华夏南路精品路绿化景观的设计理念,突出了具有鹤壁特色的视觉效果。图为1月26日,工人正在华夏南路安装冬凌草造型的休闲座椅。

本报见习记者 王鹏 王峥 摄

浚县正月古庙会是北方春节文化的范本

——访南开大学历史学院先秦史研究室主任、博士生导师朱彦民

□本报记者 解静怡

第六届中国(鹤壁)民俗文化节即将开幕,日前,南开大学历史学院先秦史研究室主任、博士生导师朱彦民教授抵鹤,为参加民俗文化节中的第五届中国春节文化高层论坛做准备。1月27日,记者对朱彦民进行了专访。

“我的老家就在浚县,我对浚县正月古庙会感情深厚。浚

县的庙会文化纯正地体现了中原文化的特点。”提起浚县的庙会文化,朱彦民赞不绝口,“我的家乡在浚县,这么多年在外地,也看了不少春节庙会,但浚县的庙会形式更多样,内容更丰富,保存也最完整。黄河流域是保存文化基因最多的地域,而鹤壁又有得天独厚的历史文化条件,由浚县大伾山、浮丘山的一系列朝拜活动等构成的正月古庙会,是北方农民过年

特点的浓缩,是北方春节文化的范本。”

朱彦民表示,鹤壁近些年来顺应民意,在浚县正月古庙会的基础上发展了中国(鹤壁)民俗文化节,使百姓自发的民间春节活动更加有组织、有程序,将百姓对春节的记忆和热情调动了起来,确保历史传统不断发展传承下去,逐渐做成了品牌大、影响好、在全国有着示范意义的大型民俗文化活

动。这在当年年味越来越淡、生活节奏越来越快的时代,十分难得。

“希望鹤壁将来能通过更多的形式,运用网络等新媒体,将鹤壁的民俗文化宣传出去。同时,除社火外,开发和增加戏曲、舞蹈、书画等内容更丰富的民俗文化节展演竞技项目,不断提高百姓的文化素质,增强民俗文化节的影响力。”朱彦民说。

灯展筹备工作有序进行

花灯数量减少 制作工艺提高

本报讯 (记者 陈海寅)第六届中国(鹤壁)民俗文化节已进入倒计时,令人期待的灯展也将于元宵节前正式亮相。今年的灯展和往年相比有什么不同?带着疑问,1月27日,记者到我市灯展用品的3个制作点进行了实地采访。

记者来到市会展中心地下室时,几十名来自四川省自贡市的工人正在忙碌地制作灯展用品。工人王华说,她和工友们来到鹤壁已有一个月,这些灯展用品到正月初六左右能制作完毕。

在另外两个灯展用品制作点,记者看到的同样是一片忙碌的景象。

“目前,39家参展单位的设计方案已全部通过审查,制作

合同也已全部签订,灯展用品制作已进入最后的冲刺阶段。”市总工会副主席吴耀秋说,今年的灯展厉行节俭,展出的花灯数量从去年的148组减少为65组。灯展的整体布局为“哑铃形”,突出市会展中心广场、市艺术中心广场和两个“大门”,中间的灯展错落布置。“虽然花灯数量减少,但制作工艺有显著提高,将现代工艺和传统工艺相融合,突出‘中原民俗,美丽鹤壁’的主题。”

“如今,灯展场地附近的主干道都已基本打通,又增加了几个临时停车场,市民看灯展会非常方便。”吴耀秋说,下一步他们会加强安全检查,确保灯展的筹备工作继续有序进行。



工人在市会展中心地下室制作灯展用品。

鹤壁供电公司
走村入户检修线路
守护万家灯火

本报讯 (记者 渠稳 通讯员 田培)春节将至,为确保全市人民过一个温暖、祥和的新春佳节,鹤壁供电公司提前谋划,及早着手,对鹤壁电网进行拉网式排查,做到早发现,早处理,全面消除设备隐患和缺陷。“我们对所辖28座变电站开展设备特巡及隐患排查活动,确保春节期间各个变电站安全稳定。”鹤壁供电公司配电运检专业负责人秦福祥说。

2014年元旦过后,大量外出务工人员返乡过节,乡镇农村的用电负荷骤升。鹤壁供电公司以“保供电、保安全、保稳定”为重点,结合春节外出务工人员集中返乡等特点,对保供电有关措施落实情况排查梳理,加强电网负荷预测,建立保障应急管理机制。1月25日,鹤壁供电公司党员服务队来到鹤山区鹤壁集供电所、鹤壁集镇东街村、梨林头村等处,走村入户排查设备隐患,检查春节保供电工作落实情况。“为村民免费检修线路,排除故障的同时,我们在各村、社区、人口密集地点张贴安全用电知识宣传页,并挨家挨户向村民讲解安全用电、节约用电等常识,希望以这种方式守护万家灯火。”党员服务队工作人员说,截至目前,公司已发放宣传资料1万余份,走村入户排查故障50多次。

针对目前我市供电形势,鹤壁供电公司还精心制订了95598春节应急预案,加强对95598服务人员日常培训,不断提高服务技能,提高各种突发事件的快速处理能力。“95598服务热线班组值班人员必须保持电话畅通,接到通知5分钟内必须到岗,及时应对因话务量增大造成的客户电话拥堵。”鹤壁供电公司95598服务热线中心一名工作人员说。